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CORRECTION DU SUJET DE MATHEMATIQUE (1.0)

1- Résolvons I'équation
2X2-Tx+3=0

D= (-7)* a(2).(3) = 49-24-25
x"rﬁ = -;-"EE =5
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2- déduction de la résolution
(E): XER, 2e®-7e*+3=0
26— 7e¥+ 3 =0
2(ex)P-7e*+3=0
Posons X = &*
2X2-Tx+3=0

De(1),ona:X=%%ouX=3orX=X=e"ainsi donc:
e*=loue*=3

Ine* =In (1/2) ou xIne*=1n 3
=-In2o0ux=In3

S/R = ( -In2 ; In3)
Exercice 2
PARTIE A
1- Les chiffres sont répétés doncon a:

N =10%=10.000
2- Le nombre de codes PIN commencant par 24

Les elements sont non distincts, les 2 chiffres restants peuvent étre

répétés :
N=10%=100
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3- Le nombre de code PIN composés alafoisde 0;2; 4 et 8.

lci, nous avons une permutation car, il s'agit de ranger 4 chiffres dans 4 :
N=4x3x2x1=24

4- Le nombre de code PIN, composés de chiffres distincts
lci, nous avons un arrangement de 4 dans 10
N= A%y =10 x 9 x8 7 = 5040.
PARTIE B

1- Soit le code Pin formé par Angéle commengant par 24, Card A = 100
et Card Q= 10.000

P(A) = £ _ 21 _ 0021
cardll 1{1' Qoo

Exercice 3

PARTIE A

1- A travers la lecture graphique :
Lim f(x)=-8
2- Verifions

(T) oy ) + (1)

I!~—‘“>'C

S Bt
=x-1+
=y
3. Déterminons graphiquement le signe de f(x) pour X E Jo;10]

vx E Joitzel ,f(x)<0;

vxEN/e10] | Hx)> 0

<£( 1/e), f(x)=0
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v x E Joi+oo[,h'(x)oo donc h est strictement décroissante Ji;+«o]

3- a- Etude du signe de f(x)- h(x) sur]o;+x|
f(x) — h(x) = 1+ Inx —(-x + 1 Inx) = X
v X E Jo;+00[, X > 0 done f(x) — h(x) > 0

b- Position relatives de ( G) et (T)
v X E T, f(x) — h(x) > 0 Ainsi ( G) est au dessus de ( T)

4- Construction T ( vair le traceé)
o ——p
5-So0itF: F: L+ — R
X xdn(x)-x
a* Verifions

¥X E Ji+e, (%) = (xInx =x)' = In x+1-1 =In x
Ainsi donc F est primitive de Inx

b- Justification dea =e

= ( 1+ Inx)dx

= ( X + X.Inx — x)%
= g +e.lne-e-1 +1In1+1
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4- Nous avons la fonction f(x) = ax + b + In (x)
a- verifions que :
v X EJo;+oo], f'(x) = ( ax +b + Inx)'
=4 +1/x
VX E]D;-I-ﬂ'ﬂ'[, fi(x)= (ax+1) x
b- Démontronsquea=0etb=1

f(1)=1 o af
= s

Ainsi donc f(x) =1 + Inx
PARTIE B

Nous avons les fonctions suivantes

et h(x)=-x+1+In(x)

1- Justifions que (A): x= 0 est asymptote a (T)

lim h(x) = lim(-x +1 +inx) = -00
Car lim (-xt1=1 et lim Inx = -00

Ainsi donc( A) ; x = 0 est asymptote verticale a (T)
2- a- Demontrons
vXE ]G',+Un[, h(x) = (-x+1 +Inx)'

h'(x) = -1 +1/X = (1-x) / x = g(X)
v X E Joj+e0] ,h'(x) = g(x)

nn

b- Déduisons en le sens de variation de h
v x E Jor+o0], x > 0 donc le signe de h'(x) est celui de 1-x ainsi donc ;

v X Efo;1[, h'(x)>0 donc h est strictement croissante Jo:1[



